



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 8 августа, 2024 год

№ 145

(31258)



ГЛАВНОЕ

## Лейся, сладкое золото!



Мед и горный и высокогорный.



В ярмарке участвуют только алтайские пасечники.

**В Барнауле на площади Сахарова открылась ярмарка алтайского меда. На нее разнообразную продукцию пчеловодства привезли 20 производителей из 14 районов. Закупиться сюда приезжают даже жители других регионов.**

### По ВКУСУ КАЖДОМУ

Медовая ярмарка проводится в Алтайском крае в 15 раз. Уже традиционно в августе пасечники превращают площадку Сахарова в медовый городок. В этом году не обошлось без сюрпризов, и теперь вместо небольших палаток продавцы расположились в торговых павильонах.

— Подходите! Чем вас угостить? У нас весь мед очень вкусный! Есть маралий ко-

рень, эспарцет, донник ароматный, акация. Пробуйте, не стесняйтесь! — зовет продавщица Ирина, обмакнув ложку в ведерко с медом и протянув ее заинтересовавшимся.

На вопрос, какой сорт больше всего любят барнаульцы, женщина рассмеялась. «Да весь медок им нравится! Это же натурально, вкусно, полезно. Вы попробуйте!» — угощает она всех желающих.

(Окончание на 2 стр.)



У павильонов выстраиваются очереди.



Пробуйте на здоровье!

### ТЕМА ДНЯ

## Сентябрь не за горами

**В Алтайском крае набирает обороты акция «Соберём детей в школу». На вопросы родителей в традиционном формате интернет-форума на площадке сайта региона ответила министр социальной защиты Алтайского края Оксана Наталья Владимировна.**

### По Традиции

— Ежегодно с 1 по 31 августа в Алтайском крае проходит благотворительная акция «Соберём детей в школу», направленная на оказание помощи в подготовке к школе детей в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, в социальной опасной ситуации. Участвуют в ней руководители предприятий, предприниматели, неравнодушные жители. Сбор ведется через комплексные центры социального обслуживания населения и их филиалы, которые есть в каждом райцентре.

Спросом пользуется школьная форма, спортивная одежда, обувь всех сезонов, канцелярские принадлежности, учебная литература. Одежда может быть как новой, так и бывшей в употреблении, главное — чистой, в хорошем и пригодном для использования состоянии.

### Многодетным

— Заявления на выплату к школе подаются на всех обучающихся детей семьи. По региональному законодательству вы-



Фото О. БОГДАНОВА

Ученическая форма — и красиво, и практично.

платы получают многодетные семьи, имеющие трех и более детей в возрасте до 18 лет или до 23 лет при условии обучения в общеобразовательной организации Алтайского края по очной форме при наличии действующего на начало соответствующего учебного года документа, подтверждающего статус семьи.

### Школьный проездной

— Оформить проездной в краевой столице можно в МФЦ Барнаула по адресам: Шукшина, 32а, Сухэ-Батора, 20, Малахова, 86в, пр. Ленина, 6 и 179, Павловский тракт, 58г и 188. Также карту можно получить в предприятии «Центртранс»

(пр. Ленина, 6); в комитете по социальной поддержке населения администрации Барнаула (ул. Никитина, 59а, каб. № 1, с понедельника по четверг с 8.00 до 16.00, перерыв на обед с 12.00 до 12.48).

### Выплаты

— За счет краевого бюджета многодетным семьям предоставляются: единовременная денежная выплата для подготовки к школе первоклассников в размере 7500 рублей; ежегодная денежная выплата для подготовки к школе учащихся 2–11 классов в размере 5000 рублей.

(Окончание на 2 стр.)

### Решаем кадровый вопрос

31 июля в Барнаульском базовом медицинском колледже состоялось торжественное подписание Соглашения о партнерстве в целях создания и развития образовательного кластера среднего профессионального образования.

Создание кластера на базе колледжа позволит повысить качество подготовки средних медицинских работников, престиж медицинских специальностей. Более того, это будет способствовать устранению кадрового дефицита и увеличению притока молодых специалистов в медицинские организации Алтайского края.

Всего на создание кластера привлечено более 61 миллиона рублей, в том числе из федерального бюджета и внебюджетных средств образовательных организаций и средств работодателя.

Дмитрий СЕРДОВ

### Президентские и региональные

В Алтайском крае подписано постановление об увеличении единовременной материальной помощи участникам СВО, заключившим контракт с 1 августа по 31 декабря 2024 года. Ее размер увеличится до 400 тыс. рублей.

Ранее президент страны Владимир Путин подписал указ о выплате 400 тыс. рублей россиянам, заключившим контракт с августа по декабрь.

Вознаграждение будет предоставлено как российским, так и иностранным гражданам, подписавшим контракт не менее чем на год. Президентская выплата будет положена военнослужащим, проходящим службу в Донецкой, Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях и на Украине.

Теперь, помимо федеральной выплаты, добровольцы смогут получить деньги и от региона, а это еще 400 тыс. рублей, сообщает региональное Минсоцзащиты.

### Сезон сдвинулся

Итоги работы за июль и задачи на август обсудили в ГУ МЧС России по Алтайскому краю на селекторном совещании.

Как отметил заместитель председателя правительства Игорь Степаненко, актуальным вопросом остается обеспечение безопасности людей на водных объектах, особенно детей. Он подчеркнул, что все несчастные случаи происходят в не предназначенных для купания местах.

Было отмечено, что в июле ЧС зарегистрировано не было, произошло 40 социально значимых происшествий, среди которых происшествия на водных объектах и ЖКХ, ДТП, прохождение грозового фронта и т. д.

Сегодня уже идет подготовка к осеннему пожароопасному сезону. Статистика природных пожаров показывает увеличение их количества с сентября, поэтому опашку нужно начинать заблаговременно. В настоящее время погодные условия позволяют проводить ее, а также контролируемые отжиги.

Согласно прогнозу, средняя месячная температура воздуха ожидается в августе +16...+19 градусов, что выше нормы на 2–2,5 градуса. В соответствии с этим остается высоким риск возникновения природных пожаров, происшествий на водных объектах.

В этом году все происходящие события чрезвычайного характера сдвинулись на две-три недели и начались с раннего паводка. Прогнозируется и ранее начало осеннего пожароопасного сезона.

### События на Украине

Об основных событиях 895-го дня специальной военной операции России.

Утром 6 августа украинские войска обстреляли приграничные районы Курской области. Российские позиции атаковали до 300 боевиков, 11 танков и более 20 бронемашин.

Пограничники и военные приняли меры по отражению агрессии.

Власти региона в течение дня сообщали об ударах, которые ВСУ наносят беспилотниками по транспорту мирных жителей, есть погибшие и пострадавшие.

Группировка «Центр» освободила Тимофеевку в ДНР, сообщило Минобороны РФ.

Потери Киева за сутки составили до 1535 военнослужащих. Российские военные уничтожили два украинских истребителя МиГ-29 на аэродроме.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Переменная облачность. В первой половине дня кратковременный дождь, гроза. Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, днем 5-10 м/с.

+25° +30° +25° +27°  
9 августа

ночь +15° +17° Переменная облачность. В конце дня кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-западный, ночью 3-8 м/с, днем 5-10 м/с.

+23° +25° 10 августа

ночь +15° +17° Переменная облачность. Кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-западный, ночью 5-10 м/с, днем 7-12 м/с.

+21° +23°

19 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ — СУММА, ПОТРАЧЕННАЯ НА ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ЗАКУПКУ НОВЫХ УЧЕБНИКОВ ПО ИСТОРИИ ДЛЯ 10-Х И 11-Х КЛАССОВ В КРАЕ

Средства на приобретение новых учебных пособий направлены во все районы региона.

Для формирования фонда школьных библиотек края утверждена региональная дорожная карта комплектования школ учебниками до 2027 года. С 1 января средства на учебные расходы увеличены на четверть в сравнении с прошлым годом.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Круговая порука добра

8 августа 1921 года состоялась первое заседание Алтайской губернской комиссии помощи голодающим Поволжья.

Участники заседания просили губернский продовольственный комитет выделить 500 пудов муки и других продуктов, чтобы накормить прибывающих эшелонами людей.

В 1920–1921 годах в Алтайскую губернию переселилось свыше 100 тыс. беженцев. Комиссия занималась расселением, снабжением продуктами, созданием детских домов, сбором денег.







